Уважаемые господа!
Доводим до Вашего сведения, что создание и деятельность гаражно-строительных кооперативов (ГСК) регулируется ст. 116 Гражданского Кодекса Российской Федерации.
В соответствии с ГК РФ,

Потребительский кооператив – это добровольное объединение граждан и юридических лиц на основе членства с целью удовлетворения материальных и иных потребностей участников, осуществляемое путем объединения его членами имущественных паевых взносов.

Вопросы, связанные с управлением ГСК, формированием капитала ГСК, покрытием убытков и непредвиденных расходов регулируются Уставом ГСК.

В Уставе гаражно-строительного кооператива отражаются также следующие вопросы:
· условия о размере паевых взносов членов кооператива;

· состав и порядок внесения паевых взносов членами кооператива;

· ответственность членов кооператива за нарушение обязательства по внесению паевых взносов;

· состав органов управления кооператива;

· компетенция органов управления кооператива;

· порядок принятия решения органами управления кооператива (в т.ч. о вопросах, решения по которым принимаются единогласно или квалифицированным большинством голосов);
· порядок покрытия членами кооператива понесенных им убытков.

В Уставе также целесообразно прописать размер вступительного взноса (пая) и паевого взноса, а также предусмотреть его свободную реализацию для третьих лиц.

Также следует указать порядок возврата паевого взноса в случае выхода пайщика из членов кооператива. В этом случае вступительный взнос не возвращается.
Впрочем, все эти вопросы должны быть решены будущими членами кооператива на этапе принятия Устава ГСК.

При условии, если гараж будет построен, член ГСК полностью выплативший свой пай приобретает машино-место в свою собственность.

